

МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

городская
газета

№ 43 (554) вторник, 3 июня 1997 года

выходит два раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

в розницу цена свободная



"У ПРИРОДЫ НЕТ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ..."

Да, погодными причудами мы в этом году избалованы. Теллый солнечный апрель внезапно закончился, и майские холодные ветры закружили над городом, мешая, как в миксере, запах черемухи с природо-рожной пылью. Но еще большую фантазию проявила природа 1 июня, нагнав плотные синие тучи, из которых на головы обрушился холодный ливень.

Но погода погодой, а праздник, который должен был состояться, состоялся. Несмотря на дождливую, ненастную погоду, множество мальчишек и девочек, их мам и пап пришли на празднование Дня защиты детей в Дом культуры "Прометей".

На празднике были подведены итоги конкурса детских рисунков на асфальте среди школ города, но вместо асфальта было решено украсить уродливый бетонный забор возле Дома культуры "Прометей". Вместо безликих блоков теперь прохаживают маленькие лесного олененка, сияние огромного солнца и другие картины, рожденные детской фантазией.

Призы за лучшие рисунки вручала преподаватель Детской художественной школы Ф. Г. Башарова. Подарки получили не только ребята, но и школы, принявшие самое активное участие в конкурсе.

Попригласить юных мегионцев пришла глава администрации города А. П. Чапайкин, заведующий отделом культуры городской администрации В. В. Мартынюк, заместитель начальника городского Управления образования С. И. Яницкая.

Много теплых слов и пожеланий хорошо отдохнуть и



провести каникулы прозвучало в этот день. Чтобы гости почувствовали всю прелесть лета, организаторы поставили гостей в тазик с условным названием "море", дали в руки "зонтик от солнца" и поставили "под пальмой".

Ребята веселились от души. Они хлопали в ладоши, топтали ногами, пели.

После торжественной части состоялось представление "Под куполом чудес", организованное театральной студией "Маска" под руководством А. Феданюк. Знакомые и любимые ребятами сказочные герои Буратино, добрая Фея, Пьеро, Мальвина с помощью мальчишек и девочек боролись со злым Карабасом Барабасом, Дуремаром и вернули добро и радость. Прошли конкурсы на лучшее стихотворение, знание добрых слов, умение съесть конфетку, болтающуюся на конце удилища, и многие другие. Все участники получили призы и подарки.

Продолжил праздничную программу концерт юных музыкантов Школы искусств №1. На сцене выступили духовой оркестр (рук. В. Цой), ансамбль юных вокалистов "Семцветики" (рук. И. Бархатова), старшая группа Школы искусств, эстрадный оркестр



(рук. Е. Зубков), ансамбль скрипачей, а также начинающие исполнители: пианисты, скрипачи, аккордеонисты.

А завершился праздник конкурсной игровой программой, подготовленной Молодежным центром "Надежда". В диско-зале "Прометей" ребята ждали встречи с любимыми сказочными героями.

Чебурашка и Крокодил Гена, Красная Шапочка, Баба Яга, Буратино со своими друзьями провели немало интересных конкурсов и игр, где нужно было проявить не только смекалку и находчивость, но и показать быстроту и ловкость.

Равнодушных в зале не было, дети активно участвовали в программе. Особенно понравился им представление импровизированного цирка с настоящими акробатами, фокусниками, жонглерами и эквилибристами. Приятным сюрпризом стали сладкие призы, которые получили все присутствующие, а не только победители конкурсов.

Завершилась встреча самой настоящей взрослой дискотекы, что привело малышей в настоящий восторг.

Вообще, вся игровая программа была очень музыкальной, динамичной и веселой,

Событие недели



ДУМА ХАНТЫ-МАНСЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ЗАКОНЕ ХАНТЫ-МАНСЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИИ В ЗАКОН ХАНТЫ-МАНСЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА О НАЛОГОВЫХ ЛЬГОТАХ НА 1997 ГОД

Рассмотрев представленный администрацией Ханты-Мансийского автономного округа проект закона "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа "О налоговых льготах на 1997 год", Дума Ханты-Мансийского автономного округа постановляет:

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа "О налоговых льготах на 1997 год".
2. Направить вышеуказанный Закон губернатору Ханты-Мансийского автономного округа А. В. Филипенко для подписания и обнародования.

С. СОБЯНИН, председатель Думы.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

О РЕАЛИЗАЦИИ ОСТАТКОВ НЕМАРКИРОВАННОЙ ПРОДУКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ТОРГОВЛИ ОКРУГА

В связи с наличием остатков немаркированной алкогольной продукции, внесенных в инвентаризационные описи на 30 декабря 1996 года и нереализованных в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 03.08.96 № 938 "О введении специальной маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации" до 01.03.97, а также учитывая условия досрочного завоза:

- разрешить предприятиям торговли дореализацию остатков проинвентаризированных вино-водочных изделий без специальных марок до 01.07.97;
- главам администраций муниципальных образований округа с целью предотвращения фактов продажи алкогольной продукции, поступившей без специальных марок после 30.12.96, обеспечить контроль за ходом реализации.

А. ФИЛИПЕНКО, губернатор
автономного округа.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
г. МЕГИОН
РАСПОРЯЖЕНИЕ

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА КОМИССИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОГРАММЫ "ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН, ВЫЕЗЖАЮЩИХ ИЗ РАЙОНОВ КРАЙНЕГО СЕВЕРА И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ МЕСТНОСТЕЙ"

В соответствии с Постановлением Совета Министров Правительства РФ от 10 декабря 1993 года № 1278 "О предоставлении гражданам РФ, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья" и п. 1.5. Постановления губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 30.01.1997 года № 77 "О мерах по реализации региональной программы "Переселение граждан Ханты-Мансийского автономного округа, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей" утвердить комиссию по выполнению программы "Переселение граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей" в составе:

- Председатель комиссии:
Роголев Владимир Леонтьевич, заместитель главы администрации;
- зам. председателя комиссии:
Лелина Валентина Николаевна, председатель Комитета по регулированию жилищных отношений;
- секретарь комиссии:
Сизова Любовь Васильевна, специалист I категории Комитета по регулированию жилищных отношений;
- члены комиссии:
Степенко Владимир Анатольевич, председатель Комитета по финансам и налоговой политике;
- Ромашев Александр Владимирович, начальник юридического отдела администрации;
- Рыбникова Татьяна Николаевна, начальник Управления социальной защиты населения;
- Дорошенко Галина Францевна, депутат городской Думы, главный редактор агентства печати и информации;
- Есина Вера Павловна, депутат городской Думы, зам. директора по метод. работе средней школы № 3;
- Буторина Валентина Григорьевна, зам. председателя Комитета по регулированию жилищных отношений.

А. ЧЕПАЙКИН, глава местного самоуправления.

Фото И. АЛЕХИНОЙ.

• Рынок труда

ЗАДАЧА - ПОМОЧЬ
ЧЕЛОВЕКУ

Муниципальное управление жилищно - коммунального хозяйства было создано по инициативе В.А. Макара в 1995 году с целью объединения разобщенных служб, обслуживающих жителей поселка Высокий.

В свое время построенный как пристанционный поселок, с уходом СМП, закончившего обустройство железной дороги, Высокий был обречен на жалкое существование. Мегионцы слышаны о его бедах в прошлом, но... что было, то было.

ВЫСОКИЙ
НАЧИНАЕТ
ОПРАВДЫВАТЬ
СВОЕ НАЗВАНИЕ

Выгодное географическое положение (железная дорога), наличие мощной производственно - технической базы "СН-МГ", дающей рабочие места населению поселка, и энергичное совместное руководство администрации поселка и БПТО и К способствовали тому, что за последние три-четыре года Высокий, можно сказать, переживает второе рождение. Особенно ярко это проявилось с приходом на должность начальника МОПХ Геннадия Дика. Человек с твердым характером, настоящей хозяйственной жилкой, он сумел за короткий срок привести в порядок то, что годами разваливалось, превратить разоренное коммунальное хозяйство в четко, слаженно функционирующую службу.

"Первое, что я сделал, придя на эту должность, - говорит Дик, - это посмотрел, как живут мои рабочие..."

Сказать, что я пришел в ужас, это значит, ничего не сказать. Мне стало стыдно, мерзко и больно за нас всех, за то, что наши люди могут жить в таких условиях. Все инженерные сети, которые были в домах, давно не функционировали. От этого, естественно, жуткие запахи, никуда не годная вода, дышащая на ладан батареей отопления, находящаяся на грани взрыва подстанция, плесок ко всему, прогнившие полы, щели в стенах и так далее, и тому подобное. Тогда я себе сказал: так жить нельзя! Мы работали день и ночь, по 25 часов в сутки. Ремонтировали котельные, теплотрассы, наладили канализацию, поставили фильтры для воды, отремонтировали крыши домов, фундаменты, стены. Словом, привели жилье в нормальное состояние. Для людей это был праздник, ведь семь лет они не видели нормальных жилищных условий.

Сейчас у нас в поселке КБО лучше, чем в городе. Есть швейный цех, 2 парикмахерские, ремонт бытовой техники, клубы по интересам. В 8 микрорайоне - банно-прачечный комбинат, две сауны. Работает семейный клуб "Россияночка", куда люди приходят пообщаться, оборудованы детские площадки. На все это потребовалось немало средств. Но при всем мы смогли сэкономить один миллиард рублей на закрытии котельной, которая была включена в смету расходов, так как обошлись существующими отремонтированными мощностями.

Мы создали на производственной базе хорошие условия для рабочих, благоустроили территорию. Наш коллектив составляет на сегодня 560 человек, обслуживаем 60 тысяч квадратных метров жилья и 30 км автодорог. Инженерные сети насчитывают 1800 линий водоснабжения. Как видите, объем работы огромный, и для того, чтобы все это, как говорят, "крутилось", нужны дисциплина и порядок. Мы сумели добиться этого на своем предприятии.

Кроме того, для работников строится 30 коттеджей. Приобрели образец дома сборной комплектации. Налаживается выпуск арболитовых блоков, которые можно применять в строительстве, работают две пилорамы. Площадь, которая освобождается в связи со сносом ветхого жилья, принадлежавшего СМП, будет застроена современными коттеджами. Планируем строительство стадиона, церкви, скоро будет введена новая школа.

Думаю, что со временем Высокий станет современным поселком, в котором будет комфортно и удобно жить всем.

Записала А. КЕДРОВА.

Мегионский Центр занятости на сегодняшний день является своеобразным форпостом, принимающим на себя удары массовых сокращений и увольнений с предприятий города. Изменение форм собственности и создание многочисленных ТОО, ИЧП и так далее, время существования которых похоже на цветение цветка (вот он расцвел и тут же его нет), часто ставит людей, работающих на таких предприятиях, перед фактом увольнения без особых церемоний.

Маречика Ивановна Бузулак, ведущий специалист по оказанию помощи в трудоустройстве, осуществляет первичный прием и постановку на учет. Она с большим вниманием и пониманием относится к посетителям, несмотря на огромный объем работы, который ей приходится выполнять.

За три месяца с начала года в Центр занятости обратилось 656 человек. В момент нашей беседы в кабинет вошли женщины, уволенные по ликвидации торгового предприятия. Без работы осталось сразу 28 человек, в основном все с большим стажем работы, дипломированные специалисты. Теперь им предстоит стоять на бирже труда, полу-

чать пособие и ждать очередного трудоустройства, перспективы которого весьма туманны.

"К нам приходят не только сокращенные, но и уволившиеся по собственному желанию. Чаще всего людей не устраивает зарплата, хотя то, что мы можем предложить, тоже вовсе не "золотое дно". Очень трудно найти гарантии для переобучения. К примеру, молодой человек хочет выучиться на водителя, но предприятие не дает гарантии трудоустройства. Хотелось, чтобы работодатель более сочувственно относился к проблемам молодых. Некоторые предприятия предпочитают нанимать иностранную рабочую силу (граждан Украины, Казахстана), а местные кадры, особенно молодежь, остаются не у дел. Это ненормально, когда в погоне за сиюминутной выгодой, более дешевой рабочей силой работодатель оставляет за воротами молодых ребят, вина которых лишь в том, что они местные, а значит, нуждаются в социальной защите, жилье, дотациях и так далее.

Еще одна проблема - это возрастная ценз. На работу, как правило, требуются молодые, не старше 35 лет. А что делать тем, кому за 40?"

• Фотофакт

ДВА ЛИКА ОДНОГО ГОРОДА

Как часто проехав по улицам Мегиона, приходится слышать: "Неужели нельзя сделать город более уютным? Кругом лужи, грязь, машины поставлены,



детям даже играть негде!" Возмущение вполне понятно, ведь зачастую человеку даже просто пройти по тротуару невозможно без постоянного риска попасть под случайный автотранспорт. Ведь мотоциклы, машины, автобусы стали неотъемлемой частью пешеходных дорожек нашего города, а во дворах детские площадки превратились в бесплатные автостоянки, где между колес и бамперов играют малыши. Что такое травма ребенка по сравнению с тем фактом, что свое средство передвижения находится "под боком"?

Характерно высказывание одной горожанки, сказавшей: "Как я могу относиться к машинам во дворах, если у меня там своя стоянка? Это просто удобно, никуда ходить не надо, сел и поехал! А вот дети жалуются; страшно во двор выходить, заезвывается - и переедут."

Мы привыкли винить во многих проблемах городские власти, коммунальные службы, милицию. Но многие ли задумались: "Что сделал я для того, чтобы мои дети росли в чистом и красивом городе? Ведь машины во дворах мешают не чьим-нибудь, а моим детям, и попасть под пронесшийся на всей скорости "Жигуленок" может и мой ребенок". Беспощадно вырубается деревья во дворах, сносятся детские песочницы и качели. Но ведь это творят не подростки, а взрослые и уважаемые дяди и тети.

К счастью, и в Мегионе есть другие примеры, когда люди сами стараются благоустроить место, где живут.

Может быть, просто стоит остановиться и задуматься о последних своих поступках, постараться сделать наши дворы хоть немного уютнее и безопаснее для людей, ведь следующей жертвой может оказаться и близкий вам человек.

Е. СТАЙНОВСКАЯ.
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

• Спрашиваем - отвечаем

Заканчивается 1996-97 учебный год в школах нашего города, но уже возникает множество вопросов о работе образовательных учреждений в следующем учебном году. Ответить на некоторые из них мы попросили начальника Управления образования города Мегиона Светлану Александровну Шелепову.

- Светлана Александровна, на родительских собраниях классные руководители сообщили, что в следующем году будет необходимо покупать учебники. Насколько правдива эта информация?

- В целях более полного обеспечения образовательных учреждений учебной литературой, соответствующей требованиям государственных образовательных стандартов, согласно решению коллегии Министерства общего и профессионального образования от 4 декабря 1996 года, руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июля

ТОЛЬКО НА ДОБРОВОЛЬНЫХ НАЧАЛАХ

1994 года "О мерах по обеспечению учебной литературой образовательных учреждений", финансирование и доставка учебной литературы осуществляется из местного бюджета.

В бюджет округа заложены средства на оплату за печатание и доставку до книготорговых баз учебников ФКУ на 1997-98 учебный год. Расходы осуществляются за счет муниципального бюджета. В местном бюджете заложены средства на финансирование транспортной наценки книжной базы и транспортных расходов от города Нижневартовска до Мегиона. Оплата производится своевременно.

Управление образования оформляет сводный заказ на учебники, учитывая интересы всех школ. В последнее время выпускается много параллельных учебников, что дает возможность творчески

подходить к образовательному процессу. В свою очередь это порождает определенные проблемы в обеспечении учебниками, так как их поступает недостаточно. Школы ищут выход из данной ситуации: собирают деньги, и сами закупают недостающие учебники.

Данная акция должна проводиться только на добровольных началах. В противном случае это является нарушением Федерального закона "Об образовании".

- Почему было принято решение о введении в средней школе N4 школьной формы? Является ли ее ношение обязательным?

- В марте 1997 года прошло школьное собрание "Школа и рынок". На нем присутствовали 150 родителей, дети которых посещают разные классы.

Стоял вопрос о школьной форме. С

предложением о ее введении выступил директор школы М. И. Макаров. Было проведено голосование в образцов. Собрание приняло решение о поддержке инициативы школы. Каждая семья получила персональную карточку с размерами ребенка для пошива формы.

На сегодняшний день сдали данные 1300 человек. Малообеспеченным семьям будет оказана помощь на приобретение формы из фондов всеобщей А. Н. Спорыш, который ведет закупку формы, шестьдесят комплектов дает бесплатно, в виде спонсорской помощи.

Носить новую форму школа не нуждается, но агитирует и убеждает.

Я считаю, что это нужное дело, в школе должна быть форма.

Беседу вела Е. ЛЬВОВА.

БАЛАНС кредитной организации ОАО АКБ «Югра» на 1 января 1997 года

регистрационный номер 880

БИК Код 047171779

адрес: г. Мегион, ул. Кузьмина, д. 16
млн. руб. (с одним десятичным знаком)

АКТИВ	
1	2
1. Остатки на счетах в Центральном Банке, касса и приравненные к ней средства	69021,5
1.1 в том числе депонированные обязательные резервы	31589,8
2. Средства в кредитных организациях	56583,2
3. Вложения в государственные долговые обязательства	43592,2
4. Ценные бумаги для перепродажи	0
5. Кредиты организациям, населению и лизинг клиентам	262753,8
5.1 в том числе кредитным организациям	92746,7
6. Резервы на возможные потери по судам	931,5
7. Чистые кредиты и лизинг клиентам (ст. 7 = ст. 5 - ст. 6)	261822,3
8. Основные средства и нематериальные активы	38245,2
9. Долгосрочные вложения в ценные бумаги	1796,9
10. Прочие активы	183989,9
11. Всего активов	655051,2
ПАССИВ	
I. Собственные источники	
1. Уставный капитал (фонд)	30000,3
2. Прочие фонды и другие собственные источники	70846,7
3. Прибыль (+) / убыток (-) отчетного года	+57437,3
4. Использовано прибыли в отчетном году	51306,1
5. Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного года	6131,2
6. Всего собственных источников	106978,2
II. Обязательства	
7. Кредиты, предоставленные Центральным Банком	0
8. Средства кредитных организаций	4150,8
9. Средства клиентов, включая вклады населения	338292,3
10. Выпущенные кредитной организацией долговые обязательства	32942,4
11. Прочие обязательства	171590,9
12. Всего обязательств	546976,4
III.	
13. Прочие пассивы	1096,6
14. Всего пассивов	655051,2
Внебалансовые статьи	
Исполнительные документы, предъявленные кредитным организациям	0
Безотзывные обязательства кредитной организации	36559,2
Гарантии, поручительства, выданные кредитной организацией	167,8

Председатель (Президент) кредитной организации

Кашаева А.М.

Главный бухгалтер кредитной организации

Чиркова М.К.

Достоверность баланса подтверждена аудиторской фирмой (аудитором).

- название фирмы: ЗАО "Аудит и консультирование"
- лицензия N 00 2719- дата выдачи лицензии 21.03.97 г.
- Ф.И.О. руководителя - Горина Светлана Алексеевна

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ кредитной организации ОАО АКБ «Югра» за 1996 год

регистрационный номер 880

БИК Код 047171779

адрес: г. Мегион, ул. Кузьмина, д. 16
млн. рублей (с одним десятичным знаком)

Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	
Процентные доходы	
1. По средствам в кредитных организациях	16795,6
2. По кредитам и от лизинга клиентам	119954,0
3. По долговым ценным бумагам	20164,0
4. По другим источникам	4979,5
5. Всего доходов по процентам	161893,1
Процентный расход	
6. По депозитам кредитных организаций	24268,8
7. По депозитам клиентов	76502,4
8. По выпущенным ценным бумагам	16299,3
9. Всего расходов по процентам	117070,5
10. Чистый доход по процентам	44822,6
Непроцентный доход	
11. От операций с иностранной валютой	8477,9
12. Доход от других операций	22351,6
13. Доход по трастовым операциям и агентский доход	159,5
14. Дивиденды по паям и акциям	5,8
15. Другой текущий доход	37393,8
16. Всего непроцентного текущего дохода	68388,6
17. Текущий доход	113211,2
Непроцентные расходы	
18. Фонд заработной платы	9722,3
19. Эксплуатационные расходы	6677,3
20. Другие текущие расходы	37854,5
21. Всего непроцентных расходов	54254,1
22. Текущий результат до вычета резерва на возможные потери по судам	58957,1
23. Изменение резерва на возможные потери по судам	1759,2
24. Прибыль до непредвиденного дохода (расхода)	57197,9
25. Непредвиденные доходы (расходы)	+239,4
Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)	
26. Балансовый результат (прибыль (+) / убыток (-))	+57437,3
27. Налоги, выплаченные из прибыли	15773,4
28. Чистая прибыль (убыток) отчетного года	41663,9

Председатель (Президент) кредитной организации

Кашаева А.М.

Главный бухгалтер кредитной организации

Чиркова М.К.

Достоверность баланса подтверждена аудиторской фирмой (аудитором).

- название фирмы: ЗАО "Аудит и консультирование"
- лицензия N 00 2719- дата выдачи лицензии 21.03.97
- Ф.И.О. руководителя - Горина Светлана Алексеевна

Актуально!

Итоги развития округа в 1996 году показывают, что ситуация в социальной сфере ухудшается. Действительно, если в 1995 году к категории малоимущих относилось 248,8 тысяч человек, то в 1996 году их число возросло до 277 тысяч или 20,9 процента от общей численности населения округа. Эти люди получили адресную помощь на общую сумму 205 млрд. рублей, но этого явно не хватает, чтобы решить проблемы малоимущих.

ЗАЩИЩАЮТ НЕЗАЩИЩЕННЫХ

К таким, в первую очередь, относятся пенсионеры, ведь средний размер пенсий по округу составляет 467 тысяч рублей или 81 процент от прожиточного минимума.

Могут ли эти люди, переступившие порог бедности, рассчитывать на помощь со стороны государства? По всей видимости, да, после того как Дума автономного округа утвердила окружную программу социальной защиты малообеспеченных слоев населения на 1997 год и на перспективу.

Данная программа является продолжением того, что была составлена на 1995-96 годы, и включает четыре направления: развитие социального обеспечения, развитие социального обслуживания, социальная защита инвалидов, социальная помощь малообеспеченным категориям населения.

Следует отметить, что окружная программа определяет минимальные социальные гарантии, а дополнительные гарантии устанавливаются муниципальными образованиями за счет средств местных бюджетов. Стоимость окружной программы - 1852,394 млрд. рублей, доля средств федерального бюджета всего 7,9 млрд. рублей. Наиболее весомый вклад в программу вносит окружное отделение Пенсионного фонда - 1128,0 млрд. рублей.

Как полагают разработчики принятого Думой документа, реализация программы должна сократить масштабы бедности, улучшить состояние социальной инфраструктуры. Основной упор сделан на усиление адресной социальной помощи, упорядочение системы действующих, но не всегда достаточно обоснованных льгот с тем, чтобы увеличить размеры пособий реально нуждающимся семьям.

Что из себя представляет адресная социальная помощь? Это доплата прожиточного минимума, при этом учитывается помощь продуктами, промышленными товарами, компенсация средств, затраченных на оплату жилья, коммунальных услуг, другое. Льготы, имеющие разовый характер, - междугородный проезд, лекарства, ремонт жилья - предусматриваются в расходах отдельно.

В программе сделана оговорка, что если не будет хватать средств из двух процентов от расходной части бюджета городов и районов, выделенных на социальную помощь, в этом случае необходимо вносить предложения на Думу автономного округа.

Как же предполагается развивать в округе соци-

альное обеспечение, которое включает в себя выплаты пенсий, пособий, компенсаций и предоставление льгот? В соответствии с принятой программой в 1997-98 годах предусматривается индексация пенсий или повышение компенсационных выплат не реже одного раза в квартал. В целях защиты интересов граждан, осуществления контроля за деятельностью негосударственных пенсионных фондов будет создана инспекция негосударственных фондов. Предполагается усовершенствовать систему льгот и предоставлять их тем, кто в них действительно нуждается: детям, находящимся в особо трудных обстоятельствах, инвалидам и участникам ВОВ, членам семей погибших и умерших участников войны, реабилитированным лицам, пострадавшим от радиационного воздействия, и другим.

Что касается развития социального обслуживания, то в программе определено, что приоритетным направлением округа будет социальное обслуживание в нестационарных и полустационарных учреждениях, как более эффективное с экономической и социальной точки зрения по сравнению с развитием стационарных видов помощи.

В период с 1997 по 2000 годы намечено завершить строительство окружного дома-интерната для престарелых и инвалидов в Советском (1997 г.), начать в 1997 году строительство детских домов на 80 мест в Лангепасе и Ханты-Мансийске, дома-интерната для престарелых в Ханты-Мансийске на 110 мест, Дома ребенка "Малютка" в Сургуте на 60 мест. Будет продолжено строительство ряда социальных объектов на территории округа.

Впервые столь обширно в программе социальной защиты малообеспеченных слоев населения прописана глава "Социальная защита инвалидов", где предусматривается перечень мероприятий по медицинской, профессиональной и социальной реабилитации инвалидов. Кроме того, программой предусмотрено создание новой медико-социальной экспертизы на базе ВТЭКов в округе.

Принятый окружной Думой документ включает перечень видов социальной помощи, расширяет виды услуг по социально низким ценам.

Главным фактором выполнения программы является стабильное финансирование. Координирующая роль в выполнении данной программы возложена на органы социальной защиты.

В. ВАСИЛЬЕВА.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ПОБЕЖДАЮТ СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

С 8 по 11 мая 1997 г. в городе Тобольске проходила 3 областная спартакиада инвалидов под руководством Комитетов по физической культуре и спорту, Социальной защиты населения администрации области, областного Всероссийского общества инвалидов.

В последние годы инвалидный спорт в области получает все большую поддержку и понимание со стороны руководства области, много внимания уделяется вопросам укрепления здоровья, реабилитации инвалидов средствами культуры и спорта.

Ярким примером этому служит областная спартакиада, которая проводится третий год подряд. Хочется рассказать о том, в какой атмосфере проходила сама спартакиада.

Все участники и представители жили в комфортабельной 4-х звездочной гостинице "Славянская". Организаторы соревнований нашли возможность обеспечить спортсменов бесплатным питанием и размещением, что позволило собрать максимальное количество участников.

Приятной неожиданностью явилось то, что все спортсмены-инвалиды были обеспечены импортной спортивной формой и обувью за счет средств Комитета по социальной защите населения администрации области. Парад-открытие спартакиады проходил 9 мая на городском стадионе при большом количестве зрителей. После приветственных слов и вручения командам хлеба-соли состоялся большой гала-концерт силами Тобольских художественных коллективов. Хорошо была продумана культурная программа. По вечерам в ресторане проходили вечера отдыха, были организованы экскурсии по городу: в Тобольский Кремль, места захоронения революционеров-декабристов.

Всего участвовала в спартакиаде 31 команда из городов и районов области с общим количеством - 234 человека.

Программа соревнований состояла из 6 видов спорта: легкой атлетики, дартса, настольного тенниса, армрестлинга, тяжелой атлетики и шахмат. Команда спортсменов-инвалидов из города Мегиона состояла из семи



человек: Аниса Мажитова, Татьяна Мамонтова, Зоя Николаевна Федорова, Азамат Гайфуллин, Мансур Гареев, Айдар Мажитов и Игорь Зорин. Наши спортсмены приняли участие в 5-ти видах спорта и показали следующие результаты:

Настольный теннис - Татьяна Мамонтова - 1 место.

Шахматы - Игорь Зорин - 2 место, Зоя Николаевна Федорова - 1 место.

Легкая атлетика - Аниса Мажитова - 3 место (100 м.).

Армрестлинг - Мансур Гареев - 2 место, Айдар Мажитов - 3 место.

Дартс - Игорь Зорин - 1 место, Аниса Мажитова - 2 место.

Все победители и призеры со-

режований в торжественной обстановке были награждены ценными подарками и призами. В последний день был дан праздничный обед. Все участники уехали довольные, окрыленные, со словами благодарности организаторам этого спортивного праздника.

Татьяна Мамонтова посвятила этому событию несколько стихотворений, которые звучали на параде закрытия спартакиады.

С. Козлов, зам. председателя Горспорткомитета.

На снимках: сверху - сборная Мегиона, внизу - Мансур Гареев (справа) во время состязаний.

ОКРУЖНАЯ СПАРТАКИАДА

В городе Нижневартовске 16, 17, 18 мая 1997 г. проходила спартакиада трудящихся Ханты-Мансийского округа по 38 видам спорта, из них 10 - для семейных команд, 5 видов для спортсменов-инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата. Всего в спартакиаде приняло участие 22 команды городов и районов нашего округа.

Спортивный праздник открылся парадом участников на городском стадионе.

С приветственными словами обратились к участникам парада председатель Окружного спорткомитета Владимир Васильевич Малышкин. Затем всем командам поднесли хлеб-соль. Честью поднять флаг спартакиады были удостоены призеры мира, Европы и участники Олимпиады в Атланте из города Нижневартовска.

Затем парад объявили закрытым, и сборные команды покидали стадион, а на футбольное поле приземлились парашютисты.

Когда официальная часть закончилась,

начался футбольный матч между командами "Самолтор XXI" города Нижневартовска и Омским "Шинником", II лига. В составе команды "Самолтор XXI" играл мегионец Виталий Хисамутдинов. Матч закончился со счетом 3:1 в пользу "Самолтора - XXI". Не все желающие могли посмотреть этот интересный матч, так как программа соревнований была очень сжата.

По условиям состав команд не должен превышать 22 человека, из них 3 человека - семейная команда, 2 человека - спортсмены-инвалиды и 1 человек - представитель команды, который может принимать участие в соревнованиях любого вида спорта. Наша команда приняла участие в 15 видах, особенно успешно выступили по следующим видам спорта:

волейбол (муж.) - 8 место, волейбол (жен.) - 5 место, бадминтон (жен.) - 2 место, гири до 90 кг (муж.) - 3-9 место,

дартс (муж.) - 5 место, дартс (жен.) - 5 место, бег (муж. - 800м) - 7 место, бег (жен. - 400м) - 6 место, н/теннис (муж.) - 9 место, н/теннис (жен.) - 2 место, перетягивание каната - 5 место, мини-футбол - 13 место, стритбол (муж.) - 6 место, стритбол (жен.) - 2 место, конкурс "Богатыри России" - 9 место.

В течение трех дней до глубокой ночи определялись сильнейшие спортсмены округа. С первого дня было видно, что явный лидер - сборная команда города Сургута, в основе которой - мастера спорта и кандидаты в мастера спорта.

В результате места в спартакиаде распределились следующим образом:

1 место - город Сургут, 2 место - город Лангелас, 3 место - город Нижневартовск.

Сборная команда города Мегиона заняла 7 место. Для нашей сборной это хороший результат, но будем надеяться, что в следующей спартакиаде наш город займет более престижное место.

ГОРСПОРТКОМИТЕТ.

Как много в последнее время звучит разговор о необходимости отвлечь ребенка от улицы, пьянства, наркотиков, организовать досуг детей, увлечь их полезным занятием. Но когда есть реальное дело, которое надо поддерживать, помочь его становлению, то, оказывается, что никому это не нужно.

Уже пять лет работает в Мегионе секция карате-до стиля Шотокан. Ребята и тренер добились хороших результатов, но до сих пор секция не находит никакой поддержки. Сегодня мы беседуем с руководителем секции Андреем Александровичем Валлявским.

Нужны более представительные турниры

- Андрей Александрович, с какого возраста приходят к вам ребята?

- Поступают в секцию мальчики и девочки от семи лет и старше, но основным параметром является не возраст, а воспитание, полученное в семье и в школе, умение самостоятельно и упорно работать.

Некоторые дети приходят сами, других приводят родители. Всем новичкам дается испытательный срок, так как занятия довольно тяжелые, они требуют и физической выносливости, и большого желания заниматься, любви к спорту. Тренировки проходят три раза в неделю, у младших детей - по полтора часа, у ребят старше двенадцати лет по два часа. Многие не выдерживают, бросают, но те, кто остается, занимаются годами и добиваются хороших результатов.

Кроме секции карате-до некоторые мальчики и девочки посещают и музыкальную школу, и студию бального танца "BEST", даже есть чемпион Тюменской области по шахматам среди юношей. То есть получают и эстетическое, и физическое развитие.

- Где проходят занятия?

- Часть ребят тренируется в зале физкультурно-оздоровительного комплекса "Геолог", другие - в спортзале бывшего треста "Мегионнефтепромпстрой".

Все знают, что морозы зимой довольно суровы, и дети посещают тот спортзал, который ближе к их дому. Особенность карате в том, что все бои проходят босиком. Иногда зимой полы в спортзале покрыты инеем, а мы занимаемся. И еще ни разу не было случая, чтобы кто-нибудь из ребят заболел.

У нас нет собственных помещений, поэтому вынуждены арендовать их. Но с нового учебного года положение изменится и в худшую сторону. Городская администрация помогла секции акробатики, закупив им прекрасное оборудование. Инвентарь такого класса мало кто имеет во всей России, не говоря уже о Тюменской области. Это прекрасно, но дело в том, что после установки этого оборудования в спортзале МНПС невозможно будет проводить занятия ни каратистам, ни секции бокса. Просто большую часть выделенного нам времени придется передвигать инвентарь.

- В каких соревнованиях ваши воспитанники принимали участие?

- Ездил на многие региональные соревнования, были также на состязаниях в Донецке и на международных соревнованиях в Ростове, где присутствовали спортсмены из стран СНГ, Японии, Польши. На этом турнире команда города Мегиона заняла восьмое место.

- Недавно ваша секция в составе клуба "Витязь" успешно выступила на региональных соревнованиях по боевым искусствам в городе Сургуте, заняв одиннадцать призовых мест. Что это за клуб?

- Клуб "Витязь" включает в себя несколько секций: карате-до, русской борьбы, рукопашного боя, но мы объединяемся только для того, чтобы выступить на соревнованиях, достойно представить свой город. Но проблема в том, что ездить нам приходится на деньги и собираемые с детей.

У нас разработаны Устав и Программа деятельности клуба, но есть устная договоренность со спорткомитетом, что мы получим статус юридического лица только после того, как нам обеспечат самые необходимые условия для работы. А пока все держится на энтузиазме нескольких людей.

За все годы мы не получили ни одного рубля от городского спорткомитета. Единственная секция, которая находится в хороших условиях, секция рукопашного боя, которая находится в средней школе номер 4, она же финансирует поездки детей на состязания.

- У Вас есть какие-либо планы после такого успеха на региональных соревнованиях?

- Хотелось бы вывезти ребят, занявших призовые места, на соревнования в Москву, но вряд ли это возможно. Слишком большие расходы.

Молодые спортсмены практически могут повышать свой уровень только в пределах города, соревнуясь друг с другом. Но они уже перестают такие состязания, ребятам нужны более представительные турниры.

Беседу вела Е. ЛЬВОВА.

Мегионские новости

Телефоны агентства:
Гл. редактор: 3-64-94,
редакция газеты: 3-60-66,
редакция телевидения: 3-61-51,
типография: 3-64-80.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбург. Регистрационный номер - Е-1403. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 3000. Отпечатано в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 2.06.97г. в 14.00.